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Zasady funkcjonowania firm obcych na terenie 
Zakładów Betoniarskich Dyckerhoff Polska 

 

Bezpieczeństwo pracowników jest przedmiotem naszej najwyższej troski. Wierzymy, 

że wspólnie zadbamy o bezpieczeństwo podczas pobytu w naszym Zakładzie 

Betoniarskim. Będzie to możliwe tylko wówczas jeżeli każda osoba podejmująca 

pracę na naszym terenie zastosuje się do obowiązujących u nas zasad i przepisów.  

I. ZASADY OGÓLNE 

1. Wymogi do spełnienia przed przystąpieniem do pracy na terenie ZPB: 

 

• Przed przystąpieniem do prac osoba kierująca pracownikami firmy obcej powinna 
uzgodnić zakres i bezpieczny sposób realizacji prac z Kierownikiem Projektu firmy 
Dyckerhoff. Zabronione jest wprowadzanie jakichkolwiek zmian realizacji projektu 
bez uzgodnienia z ww. kierownikiem. 

• Każdy pracownik firmy obcej musi posiadać aktualne zaświadczenie o odbytym 
szkoleniu okresowym BHP, aktualne orzeczenie lekarskie stwierdzające brak 
przeciwskazań do wykonywanej pracy oraz dokumenty potwierdzające wymagane 
kwalifikacje i uprawnienia do obsługi poszczególnych urządzeń podczas 
wykonywanych prac. Kopie wymienionych dokumentów należy dostarczyć 
Kierownikowi Projektu. 

• Przed rozpoczęciem prac wymagane jest zapoznanie się każdego pracownika  
firmy obcej z niniejszymi zasadami obowiązującymi na terenie zakładu 
betoniarskiego i potwierdzenie zapoznania się własnoręcznym podpisem  
u kierownika zakładu . 

• Każda osoba jest zobowiązana do zapoznania się z planem zakładu. 

• Środki ochrony indywidualnej wymagane przy wykonywanych pracach powinny być 
zapewnione pracownikom firmy obcej przez ich pracodawcę przed rozpoczęciem 
prac. 

 

2. Zasady obowiązujące na terenie zakładu:       

                                                                          

• Na terenie całego zakładu obowiązuje zakaz spożywania alkoholu oraz substancji 
psychoaktywnych, ponieważ mogą one spowodować zaburzenia wzroku, słuchu 
i mogą narazić pracownika lub inne przypadkowe osoby na niebezpieczeństwo 
utraty zdrowia, a nawet życia.  

• Palenie papierosów jest dozwolone tylko w miejscu oznakowanym „Tu wolno palić”, 
w pozostałych miejscach obowiązuje zakaz palenia papierosów elektronicznych 
oraz tytoniu. 

• Na terenie zakładu nie wolno bez uprzedniej zgody Kierownictwa wnosić żadnych 
niebezpiecznych substancji. 

• Obowiązuje zakaz nagrywania bez pozwolenia.  

      



II. ZASADY BEZPIECZEŃSTWA  

 

1. Zasady obowiązujące podczas poruszania się po terenie zakładu: 

• Pracownicy firm podwykonawczych do wyznaczonych miejsc, spotkań, pracy, 

powinni udać się najbliższą ogólnodostępną drogą zakładową korzystając 

z chodników i wyznaczonych przejść – żółta linia. Poza żółtą linią (strefą 

bezpieczną) należy posiadać na sobie obuwie ochronne S3, kamizelkę 

ostrzegawczą lub odzież o intensywnej widzialności oraz hełm ochronny. 

• Podczas przechodzenia w pobliżu pojazdów należy nawiązać kontakt wzrokowy  

z Kierowcą pojazdu i zachować od niego bezpieczną odległość 3 metry, aby mieć 

czas na ewentualną reakcję. W szczególności należy unikać przebywania  

w martwych polach pojazdów. 

• Przejścia i dojścia w niektórych miejscach mogą być śliskie – należy zachować 

ostrożność.  

• Poruszając się po schodach należy trzymać się poręczy. 

• Na terenie zakładu obowiązuje zakaz wchodzenia w miejsca oznaczone znakami  

„nieupoważnionym wstęp wzbroniony”. 

• Na terenie zakładu obowiązuje ograniczenie prędkości do 10 km na godzinę. 

 

2. Zasady bezpiecznego wykonywania prac.  

• Firma wykonująca prace remontowo-budowlane na terenie zakładu powinna je 

wykonać zgodnie z ogólnie obowiązującymi przepisami i zasadami BHP, przepisami 

ochrony PPOŻ oraz w sposób nie stwarzający zagrożeń dla innych osób. 

• Każde zauważone zagrożenie, wypadek lub sytuację awaryjną należy zgłosić 

kierownikowi Zakładu. Jeżeli będzie to konieczne wskazane osoby udzielą 

pierwszej pomocy. 

• Zabrania się kategorycznie samowolnego manipulowania przy urządzeniach, 

zaworach, włącznikach oraz innych częściach instalacji produkcyjnych lub 

elektrycznych. Eksploatację urządzeń energetycznych mogą prowadzić osoby 

upoważnione i uprawnione tj. posiadające kwalifikacje zgodne z prawem 

energetycznym. 

• W trakcie prowadzenia prac remontowo-budowlanych należy utrzymywać ład  

i porządek w miejscu pracy. Wszystkie odpady powstające w trakcie wykonywania 

prac należy składać w miejscach wyznaczonych przez Kierownika Projektu 

 i w sposób niepowodujący zanieczyszczenia środowiska lub zagrożeń 

wypadkowych. 

• Wszystkie prace powyżej 1 metra nad poziomem podłogi lub ziemi to prace na 

wysokości. W przypadku konieczności wejścia na silos lub wykonania innych prac 

na wysokości należy upewnić się, że wszystkie środki ochrony indywidualnej do 

pracy na wysokości są sprawne i poprawnie założone / zamontowane. 

 



 

 

III.      ODPOWIEDZIALNOŚĆ ZA NIE STOSOWANIE ZASAD BHP I STRATY MATERIALNE 
 

• Kierownik Zakładu Betoniarskiego, pracownik wyznaczony przez Kierownika 

Projektu oraz pracownicy służby BHP firmy Dyckerhoff są uprawnieni do kontroli 

przestrzegania zasad i dyscyplinowania pracowników firmy obcej wykonującej 

prace na terenie zakładu. Każdy, kto nie będzie się stosował do przepisów i zasad 

obowiązujących na terenie Zakładu, może zostać usunięty z terenu, a prace mogą 

zostać wstrzymane.   

• Firma Dyckerhoff Polska nie ponosi odpowiedzialności za utratę jakichkolwiek 
materiałów, maszyn i narzędzi, które zostały wniesione na teren zakładu przez 
pracowników firm obcych. 

• Firma obca ponosi odpowiedzialność za szkody i uszkodzenia mienia zakładu firmy 
Dyckerhoff, na terenie którego wykonują pracę. 

 

IV. SPOSÓB POSTĘPOWANIA W PRZYPADKU ZAISTNIAŁEGO WYPADKU 

 

• Wypadki przy pracy należy niezwłocznie zgłaszać swojemu pracodawcy oraz 
kierownikowi zakładu betoniarskiego. 

• Odpowiedzialność za zapewnienie podległym pracownikom apteczki pierwszej 
pomocy oraz osób przeszkolonych i wyznaczonych do jej udzielania spoczywa na 
pracodawcy firmy obcej. 

 

V. SPOSÓB POSTĘPOWANIA W PRZYPADKU POWSTANIA POŻARU 
 

• Każdy, kto zauważy pożar, obowiązany jest niezwłocznie zawiadomić znajdujące 

się osoby w strefie zagrożenia okrzykiem: "Uwaga pożar" oraz zawiadomić 

kierownika zakładu.  

• Po usłyszeniu sygnału do ewakuacji należy natychmiast udać się do wskazanego 
miejsca i stosować się do wydanych instrukcji.  

 
VI. OCHRONA ŚRODOWISKA  

 

• Należy niezwłocznie zgłaszać kierownikowi zakładu wszelkie szkody środowiskowe 

powstałe podczas wykonywania prac. 

• Przy pracach z użyciem substancji niebezpiecznych dla środowiska należy 

bezwzględnie przestrzegać wymogów prawnych. 

• Firma obca ponosi odpowiedzialność za usuwanie wszelkich odpadów powstałych 

podczas wykonywania prac. Odpady należy czasowo składować w odpowiednich 

pojemnikach, aby nie powodowały zagrożeń ani obciążeń dla środowiska. 

 

      


